



# 被蚕食的无锡育才中学

令荣氏后裔困惑的是，如今工作组已将问题查明，可董事会却迟迟不得恢复办学权，一片校舍中竟然有两所不同办学性质的初中。并且，一心想办成知名现代化示范名校的荣氏后裔，眼看着无锡育才中学一天天瘦弱下去。

□记者 | 姜浩峰

“为学校发展和师生利益计，学校董事会应充分把握当前有利时机，与我市政府和有关部门相互配合，一切向前看，及早提出切实可行的后续办学方案，适时恢复行使学校管理职责，以推动育才中学问题有效解决。”这是无锡市市长汪泉 2013 年给荣智丰回信中的一段话。

教师出身曾任教多年的汪泉对教育的关心、对无锡育才中学的关心，从他回给荣智丰的几封信中可见一斑。

然而，自 2012 年以来一直处于“临时代管”状态的无锡育才中学，其董

事会却迟迟无法回到学校行使职权。董事长荣智丰希望将无锡育才中学办得更好，使羊腰湾 50 号这一校址成为无锡培养人才的优质基地和城市教育文脉。然而，目前的羊腰湾 50 号内，竟然混装着两所办学性质根本不同的初级中学——其一为 2010 年向无锡市学校管理中心租下校舍的无锡育才中学，其二为 2012 年创立的无锡市湖滨中学初中部。两块等大的校牌赫然对峙于校门口，这样的咄咄怪事，竟然见怪不怪了好几年。而在此期间，作为湖滨中学校长的王晓刚，竟然状告其自己担任“校长”的无锡育才中学，要求育才中学向湖滨中学支付办学场地及房屋的租金。奇怪的是——把持着育才中学公章、法人章、财务章的王晓刚，为何不亲自将租金划到湖滨中学账上，而要走状告之路？

早在 2013 年 5 月，本刊曾经做过《荣氏后代家乡办学的困惑——无锡育才中学调

